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Kelan valtuutetut      
 
    

Kelan valtuutettujen yleiskokous 

 
Aika 23.3.2021 klo 16.00 

Paikka Teams-kokous  

Osallistujat Valtuutettu Riikka Slunga-Poutsalo  puheenjohtaja  

Valtuutettu Ilmari Nurminen   

 Valtuutettu Ritva Elomaa   kohdat 1 – 5 

Valtuutettu Bella Forsgrén  

Valtuutettu Antti Häkkänen kohdat 1 – 4, osittain kohta 5  

 Valtuutettu Anna Kontula 

 Valtuutettu Markus Lohi   kohdat 3 - 9  

 Valtuutettu Hanna-Leena Mattila  kohdat 1 – 5   

 Valtuutettu Matias Mäkynen    

Valtuutettu Mika Niikko kohdat 3 - 11 

 Valtuutettu Kristiina Salonen  

Valtuutettu Sari Sarkomaa  kohdat 3 - 11 

 Hallituksen puheenjohtaja Vertti Kiukas   kohdat 1 - 7 

 Pääjohtaja Outi Antila 

 Johtaja Kari-Pekka Mäki-Lohiluoma 

 Johtaja Nina Nissilä   kohdat 1 – 9, osittain kohta 10  

Erikoissuunnittelija Anne Giss    kohta 5 

Juristi Vilja Juvonen     kohta 5 

 Kehittämisen asiantuntija Juhani Rinne    kohta 6  
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 Johtava riskienhallinnan asiantuntija Heikki Launiemi sihteeri  

 Lakiasiainpäällikkö Leena Uikkanen  sihteeri  

 

1 Kokouksen avaus  

Puheenjohtaja Riikka Slunga-Poutsalo avasi kokouksen.  

2 Kokouksen laillisuus ja päätösvaltaisuus 

Todettiin kokous laillisesti koolle kutsutuksi ja päätösvaltaiseksi (valtuutettujen johto-

sääntö 4 § ja 5 § 1 mom.).  

3 Asialistan hyväksyminen 

Hyväksyttiin asialista. Liite 1.  

4 Pöytäkirjan tarkastajan valinta 

Pöytäkirjan tarkastajaksi valittiin valtuutettu Bella Forsgrén.     

5 Ajankohtaista taksimatkojen suorakorvausmenettelystä    

Erikoissuunnittelija Anne Giss kävi läpi esityksen taksimatkojen suorakorvausmenette-

lystä. Nykyinen hankintakausi päättyy 31.12.2021. Sopimukseen sisältyy mahdollisuus 

optiovuosista, mutta palveluntuottajien kyvystä tuottaa sopimuksenmukaista palvelua 

mahdollisina optiovuosina ei ole varmuutta.  

Tulevan kilpailutuksen suunnitteluun vaikuttaa puhtaiden ajoneuvojen direktiivi, jos 

tarjouspyynnöt julkaistaan 2.8.2021 jälkeen.  Direktiivin tarkoitus on edistää puhtaiden 
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ajoneuvojen osuutta julkisissa hankinnoissa. Direktiivin kansallista toimeenpanoa val-

mistelee liikenne- ja viestintäministeriö. Helmikuussa lausuntokierroksella oli hallituk-

sen esitysluonnos laiksi ajoneuvo- ja liikennepalveluhankintojen ympäristö- ja energia-

tehokkuusvaatimuksista. Luonnoksen mukaan kansallinen laki koskisi myös käyttöoi-

keushankintoja ts. myös Kelan hankintoja. Direktiivi edellyttää puhtaille ajoneuvoille 

vähimmäisosuuksia julkisissa hankinnoissa.  Molemmilla hankintajaksolla 2021 – 2025 

ja 2026 – 2030 vähimmäisosuus on 38,5 % ja jälkimmäisellä jaksolla näiden ajoneuvo-

jen tulee olla täysin puhtaita ts. sähköautoja.  

Kelan teettämän selvityksen mukaan näyttää siltä, että puhtaiden ajoneuvojen velvoi-

tetta taksiliikenteen hankintoihin on hyvin vaikea toteuttaa lain määrittämällä osuu-

della ja aikataululla. Hallituksen esitysluonnoksesta antamassaan lausunnossa Kela 

esitti direktiivin mahdollistamaa vaihtoehtoa, että käyttöoikeussopimukset jätettäisiin 

lain soveltamisalan ulkopuolelle tai että ne sisällytettäisiin lain soveltamisalaan vasta 

myöhemmässä vaiheessa, kun taksimarkkina ja latausinfrastruktuuri olisivat kehitty-

neet siinä määrin, että puhtaiden ajoneuvojen saatavuus olisi turvattu riittävällä var-

muudella.  

Esityksensä lopuksi Anne Giss esitteli pitkän tähtäimen vision Kelan korvaamien taksi-

matkojen järjestämisestä. Mallia on esittänyt Taksiliitto ja se edellyttäisi muutoksia sai-

rausvakuutuslakiin.  

Käytiin keskustelua esityksestä. Esille nousi kysymys, mitä muutoksia lainsäädäntöön 

tarvittaisiin, että voitaisiin siirtyä rekisteröitymismenettelyyn. Juristi Vilja Juvonen to-

tesi, että sairausvakuutuslakiin pitäisi tehdä muutos, joka sallisi taksipalvelun hankin-

nan rekisteröitymismenettelyllä. Lisäksi tulisi säätää edellytykset palveluntuottajan (ti-

lausvälityskeskus) hyväksymiselle rekisteröitymismenettelyyn. Valtioneuvoston ase-

tuksella tulisi säätää rekisteröitymismenettelyssä sovellettavasta taksipalvelun hin-

nasta.  Koska puhtaita ajoneuvoja koskevat vaatimukset ovat voimassa 2.8.2021 lukien, 

käytännössä ei ole mahdollista toteuttaa sitä ennen tarvittavia muutoksia sairausva-

kuutuslakiin, vaikka Kelassa pystytään tarvittaessa valmistelemaan nopeastikin ehdo-

tukset pykälämuutoksista.  
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Valtuutetut kävivät keskustelua, mitä he voisivat tehdä, että esille nostetuilta ongel-

milta vältyttäisiin. Hallituksen puheenjohtaja Vertti Kiukas totesi, että hallitus on käsi-

tellyt asiaa. Hallituksella on seuraava kokous 25.3. ja valtuutettujen viesti välittyy hä-

nen kauttaan muille hallituksen jäsenille.  

Puheenjohtaja ehdotti, että hän yhdessä varapuheenjohtajan kanssa on yhteydessä lii-

kenne- ja viestintäministeriin sekä sosiaali- ja terveysministeriin.  Tämän jälkeen työ-

valiokunta järjestää ylimääräisen kokouksen, jossa päätetään, miten asiassa edetään. 

Kelalta tarvitaan ehdotukset, mitä muutoksia lainsäädäntöön tarvittaisiin. Hyväksyttiin 

puheenjohtajan ehdotus yksimielisesti. Ylimääräisen työvaliokunnan kokous pidetään 

7.4.2021 klo 8.15.  

Esille nousi myös kysymys, milloin on odotettavissa markkinaoikeuden ratkaisu Kelan 

päätöksestä hylätä liian halvalla hinnalla tehty tarjous. Anne Giss kertoi, että markkina-

oikeuden ratkaisut kestävät yleensä 1 – 1,5 vuotta.   

Valtuutetuille tulee paljon palautetta vakiotakseista. Anne Giss totesi, että vakiotak-

seista ei ole säännöstä ja siksi Kela on joutunut itse määrittelemään myöntämiskritee-

rit. Niillä pyritään turvamaan yhdenmukainen käytäntö. Kela toivoo, että vakiotaksioi-

keuden kriteerit määriteltäisiin laissa.  

Merkittiin esitys tiedoksi. Liite 2.  

6 Kuntoutuksen rekisteröitymismenettelykokeilu     

Kehittämisen asiantuntija Juhani Rinne esitteli kuntoutuksen rekisteröitymismenette-

lyn tilannetta.  

Puheenjohtaja totesi, että rekisteröitymismenettely on ollut paljon esillä palveluiden 

hankintoihin liittyvien haasteiden vuoksi. Sovittiin, että valtuutetut saavat asiasta seu-

raavan katsauksen syksyllä.  
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Merkittiin esitys tiedoksi. Liite 3.  

7 Kelan hallituksen puheenjohtajan puheenvuoro    

Kelan hallituksen puheenjohtaja Vertti Kiukas totesi, että hallituksella ei ole ollut ko-

kousta valtuutettujen edellisen kokouksen jälkeen. Seuraava hallituksen kokous on 

25.3.2021. Siellä on esillä muun muassa Kelan vuoden 2020 toimintakertomus ja tilin-

päätös sekä henkilöstötilinpäätös. Hallituksella on kokouksen jälkeen seminaari, jossa 

käsitellään monikanavarahoitusta.  

Hallituksen puheenjohtaja totesi myös, että Kelaa koskevan lainsäädännön muutostar-

peita selvittävä parlamentaarinen työryhmä on asetettu. Kelan hallitus on edustettuna 

työryhmässä.  

Valtuutettujen puheenjohtaja totesi, että parlamentaarisen työryhmän työtä voidaan 

tarvittaessa seurata valtuutettujen kokouksissa muissa asioissa.  

Parlamentaarisen työryhmän puheenjohtajana toimiva Ilmari Nurminen totesi, että val-

tuutettujen toiveita voidaan välittää työryhmälle. Työryhmän ensimmäinen kokous pi-

detään 12.4.2021.    

8 Pääjohtajan katsaus 
Pääjohtaja Outi Antila kävi katsauksessaan läpi etuuksien läpimenoaikoja ja palveluti-

lannetta. Toimeentulotuen käsittelyaika on tällä hetkellä alle 5 työpäivää. Hiihtolomien 

vuoksi käsittelyaika hetkellisesti nousi yli 5 työpäivän. Nordean pankkipalvelujen häi-

riö 9.3. heijastui Kelaan kasvaneina puhelumäärinä.  

Etätyösuositusta on tiukennettu. Kelassa tehtiin minibarometri ja sen tuloksissa on 

nähtävissä koronaväsymystä. Erityisesti tuen saamisen ja yhteisöllisyyden koettiin hei-

kentyneen. Sairauspoissaolojen määrät eivät ole kasvaneet.  
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Työttömyysturvan hakemusmäärät ovat edelleen kasvaneet. Työttömyys heijastuu 

myös yleisen asumistuen ja toimeentulotuen hakemusmääriin. Tartuntatautipäivära-

han hakemusmäärä on tällä hetkellä jo noin 800 kpl/päivä. Käsittelyajat ovat kohtuulli-

sella tasolla.  

Lopuksi pääjohtaja esitteli mainetutkimuksen tuloksia. Kela on tehnyt myös itse kansa-

laiskyselyitä, joiden tulokset ovat saman suuntaisia kuin mainetutkimuksen.  

Merkittiin pääjohtajan katsaus tiedoksi. Liite 4.  

9 Tiedoksi merkittävät asiat 

Merkittiin tiedoksi valtuutettujen yleiskokouksen allekirjoittamattomat pöytäkirjat 

7/2020 ja 1/2021, Kelan valtuutettujen työvaliokunnan allekirjoittamattomat pöytäkir-

jat 1 - 2/2021 sekä Kelan hallituksen uuden jäsenen Veli-Mikko Niemen sidonnaisuus-

tiedot.   

10 Muut esille otettavat asiat  

Nostettiin esille kysymys vuokravakuuden myöntämiskriteereistä ja oikeudenkäyntiku-

lujen korvaamisesta. Sovittiin, että toimitetaan valtuutetuille vastaus sähköpostitse.  

Puheenjohtaja ehdotti, että pyydetään sosiaali- ja terveysministeri valtuutettujen huhti- 

tai kesäkuun kokoukseen.  
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11 Kokouksen päätös  

Puheenjohtaja Riikka Slunga-Poutsalo päätti kokouksen. 

 

Tarkastettu   Pöytäkirjan vakuudeksi  

 

Riikka Slunga-Poutsalo   Leena Uikkanen  

puheenjohtaja   sihteeri  

 

 

Bella Forsgrén       

valtuutettu, pöytäkirjan tarkastaja  


	Kelan valtuutettujen yleiskokous
	1 Kokouksen avaus
	2 Kokouksen laillisuus ja päätösvaltaisuus
	3 Asialistan hyväksyminen
	4 Pöytäkirjan tarkastajan valinta
	5 Ajankohtaista taksimatkojen suorakorvausmenettelystä
	6 Kuntoutuksen rekisteröitymismenettelykokeilu
	7 Kelan hallituksen puheenjohtajan puheenvuoro
	8 Pääjohtajan katsaus
	9 Tiedoksi merkittävät asiat
	10 Muut esille otettavat asiat
	11 Kokouksen päätös

